

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2012. december 20 -i ülésére

Tárgy: Javaslát Budakalász Környezetvédelmi helyzetéről szóló beszámoló elfogadására

Készítette: Fetterné Ferenczy Beatrix környezetvédelmi referens

Egyeztetve: Hegyvári János műszaki irodavezető

Ellenőrizte: dr. Papp Judit törvényességi referens

Látta: dr. Molnár Éva jegyző

Tárgyalja: Pénzügyi és Környezetvédelmi és Településfejlesztési Bizottság

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.

A határozati javaslat elfogadásához **egyszerű szavazattöbbség** szükséges.

ELŐTERJESZTÉS

Tárgy: Javaslat Budakalász Környezetvédelmi helyzetéről szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. §-a (1) bekezdése e.)pontja, valamint az 51. § (3) bekezdése szerint:

“A települési önkormányzat) a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot...”

Fentiek alapján a városkörnyezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

I. BUDAKALÁSZ LÉGSZENNYEZETTSÉGI ÁLLAPOTA

Budakalász jelentős porterhelését és nitrogén-dioxid terhelését egyaránt az átmenő forgalom okozza. A közlekedésből származó levegőszennyezettség csökkentésével kapcsolatosan korlátozottak a lehetőségeink. 2012 évben elkészültek a József Attila u.-Szentendrei u. - Budai utat érinti érintő forgalomtechnikai fejlesztések. A megépült körforgalom, és lámpás csomópont az átmenő forgalom mértékét nem csökkentette, sőt csúcsidőben az érintett útszakaszok mellett lévő ingatlanok por és nitrogén-dioxid terhelése nem változott.

A porszennyezettség csökkentése érdekében a települése földútjainak szilárd burkolattal való ellátása továbbra is magas prioritást élvez az Önkormányzat éves beruházási terveiben. A képviselő testület helyi buszközlekedés támogatásával idén is elő kívánta segíteni a gépjármű forgalom csökkenését. A parlagterületek elleni fellépésekkel jelentősen csökkentek az egészségkárosító hatású pollen szennyezések is. A hatósági fellépés mellett az ingatlantulajdonosokban az allergén gyomnövények elleni védekezés fontosságát is tudatosítani próbáltuk.

Lakossági megkeresések alapján továbbra is folyamatos az érdeklődés az avarégetési szabályok iránt. Budakalász Önkormányzata 2012-es évben ismételten módosította az avarégetés szabályait. Ennek fő indoka, hogy az ingyenes évi 1 alkalommal történő zöldhulladék elszállítását a szolgáltató nem tudja biztosítani, ezért a testület az őszi égetési időszakot 15 nappal meghosszabbította, de napközbeni intervallumát korlátozta.

II. BUDAKALÁSZ ZAJTERHELÉS ÁLLAPOTA

A települést terhelő közlekedési zaj az egyik legkomolyabb környezetvédelmi probléma. A zaj mértéke napszakonként, valamint helyszínenként is változik. A legterheltebb területek a vasút (HÉV) nyomvonala mentén lévő területek, az Ország út, Szentendrei út, Budai út, Damjanich utca, József Attila utca és a Pomázi út. A legsűrűbb forgalom a reggel 6-8 h közötti, illetve a délután 15-18 h közötti időszakra tehető.

A település szerkezetéből és az utcák keresztmetszetéből adódóan a közúti forgalom okozta zajok ellen nehezen lehet védekezni, ebben az esetben csak a forgalomcsillapítást látjuk megoldásként, melynek keretében a főbb átmenő utakon forgalomcsillapító szigetek épültek, valamint körforgalom a Szentendrei út- József Attila utca csomópontjában, és lámpás csomópont a Budai út - Szentendrei út - Pomázi út csomópontjában.

A szórakozóhelyek, kocsmák közönségzaját, valamint zeneszolgáltatását kifogásoló bejelentések száma továbbra sem magas, köszönhetően az üzletek működési rendjét szabályzó helyi rendeletünknek. Továbbra is úgy tűnik, hogy a nyitvatartási idő korlátozásával valóban hatékonyan biztosítható a lakosság nyugalma.

III. BUDAKALÁSZ FELSZÍNI VIZEINEK ÁLLAPOTA

A település közigazgatási területén számos felszíni vízfolyás és állóvíz található. Az elmúlt évek során vízminőségükben nem állt be jelentős változás. A száraz időjárás hatására a patakok vízhozama drámai mértékben csökkent. Sajnos az eddigi intézkedések is csak szinten tartották a vízfolyások állapotát. A patakparti területek rendszeres kaszálása és az illegális lerakások felszámolása csak rövid ideig éreztetik pozitív hatásukat. Az önkormányzat a saját költségén 2012. évben a belterületi teljes folyamatosan végzi az illegális hulladék elszállítását a környezeti állapot megőrzése ill. javítása érdekében. Az Omsz-tó esetében a tó vízminősége megfelelő, a nyári időszak 4 alkalommal vizsgált minták minősége megfelelő volt.

A Bányatavak tervezett rendezése jelentősen javíthatja azok vízminőségét. Önkormányzatunk a tulajdonában lévő kavics bányatelken kitermelést nem tervez, szándéka a bányászati tevékenység megszüntetése.

A Kőbányai út végén a völgyben található "Holló forrás" vize a 2012 szeptemberi vízminta alapján megfelelő ivóvíz, egészségre nem ártalmas, de ahhoz, hogy ezt a forrást közkincsé tehesük, úgynevezett forrásfoglalást kellene végrehajtani, melyhez vízjogi létesítési és üzemeltetési engedélyt kell kérni.

III. BUDAKALÁSZ TALAJ- ÉS FELSZÍN ALATTI VIZEINEK ÁLLAPOTA

Budakalász legnagyobb területén két talajtípus osztozik, a Ramman-féle barna erdőtalajok és a réti öntéstalajok. A sík területeken található réti öntéstalajokra ható negatív tényezők közül a közlekedési vonalak mentén jellemző szennyezéseket, illetve a korábbi bányászatnak köszönhető negatív hatásokat kell kiemelni.

A Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség novemberében kijelölte Szentendre Regionális Déli Vízbázis védőterületének belső, külső védőövezetét, hidrogeológiai védőövezetének "A" és "B" zónáját, valamint belső, külső védőidomát. A Hévízsíktól Üröm felé eső területek nem tartoznak a védőövezetbe.

A talajvédelemi szempontból kiemelt feladatként kezeljük a talaj, és ez által a felszín alatti vizek folyékony hulladékkal történő szennyezések felderítését és megfelelő szankcionálását. Az elmúlt években a településen tartott állatok száma erősen csökkent, ezért egyre kevesebbszer fordul elő olyan talajszennyezés, amely a nem megfelelő állattartás következménye. A kiépített szennyvízcsatornára kötés szorgalmazása, az illegális bekötések felszámolása hatósági eljárásban folyamatos. A fő problémák a még

csatornázatlan területek jelentkeznek. Több alaklommal érkezett panasz a szennyvíz illegális elszikkasztásával kapcsolatosan, ezek utólagos bizonyítása azonban körülményes, ami nehezíti a hatósági eljárás lefolytatását.

V. BUDAKALÁSZ ÉLŐVILÁGÁNAK ÁLLAPOTA

A megoldásra váró feladatok között a legnagyobb jelentőségű helyi környezetvédelmi rendelet készítése. A jogszabályi előírások alapján a helyi jelentőségű természeti értékek felülvizsgálatát elkészítettük.

Az önkormányzat folyamatos feladata a játszóterek és a zöldfelületek, parkok fenntartása, mely kulturált, az egészséges és esztétikus környezet kialakításának a feltétele. Értékes fáink és fasoraink védelmére, védett ill. védendő fáink állapotának fenntartására a szűkös anyagi keretek ellenére igyekeztünk kiemelt figyelmet fordítani.

A kulturált, környezetbarát, vendégváros település kialakításának elősegítése, a településkép esztétikus megjelenítése érdekében ebben az évben is sor került a közterületek virágos növényekkel történő díszítésére, kiszáradt beteg fák cserjé, az új körforgalom és környékének parkosítása megtörtént. A 2011. év, de a 2012. év tavasza sem kedvezett a növényeknek: téli csapadék kevés esett, a tavaszi "aranyat érő" csapadék teljesen elmaradt. Miközben harcot kell vívni a takarékos vízgazdálkodással, biztosítani kell az eddig elért kertészeti eredmények szinten tartását. A játszóterekre az öntözés elősegítésére csapokat telepítettünk. A főútvonalak melletti területeket igyekeztünk virágosítással, fásítással szebbé, barátságosabbá tenni. A "Szép kert, gondozott környezet" pályázat megrendezésével igyekeztünk a lakosságot is bevonni településünk szebbé tételébe, azonban 2012. évben mindössze 3 pályázat került benyújtásra. A pályázat iránti érdeklődés csökken, ennek oka, hogy az elmúlt 8 év alatt már számos jelentkező kapott elismerést. Az idei év rendkívül száraz időjárása sem kedvezett a kerttulajdonosoknak.

V. HULLADÉKGAZDÁLKODÁS

Az Önkormányzat a települési szilárd hulladék összegyűjtésről, elhelyezésről valamint ártalommentes elhelyezéséről kötelező helyi közszolgáltatás útján gondoskodik.

A szelektív hulladékgyűjtés ösztönzése érdekében az Önkormányzat a közszolgáltató közreműködésével hulladékgyűjtő udvart üzemeltet, valamint továbbra is folyamatos a "házhoz menő" szelektív hulladékgyűjtés is. Az üvegyűjtő szigetek megszüntetésre kerültek a jelentős illegális szemétkerakások miatt, ezért az üvegeket már csak a hulladékudvarban tudja a lakosság leadni.

A lakossági veszélyeshulladék-gyűjtő akció 2012-es évben is nagy sikerrel került megrendezésre, a gumiabroncsok hulladékudvarban való gyűjtésével jelentősen csökkent a közterületen illegálisan elhelyezett gumiabroncsok száma.

A törvényi előírásoknak megfelelően az elhullott állatok tetemeinek elszállítása és ártalmatlanítása is megoldott. Ebben az évben is sor került újabb közterületi hulladékgyűjtő edényzetek beszerzésére, felállítására és a régiek javítására.

Az illegális hulladéklerakás Budakalász területén is jelentős probléma. A lerakások folyamatos nyomon követése, felderítése és felszámolása jelentős terhet jelent az önkormányzatnak. A beazonosított lerakók szankcionálása ugyanolyan fontos, mint a lakosság folyamatos tájékoztatása és a közös akciók megrendezése (pl.: Várostartarítási nap).

A fent felvázolt feladatokon kívül is számtalan feladatot valósít meg Önkormányzatunk, és folyamatosan törekszik a környezet állapotának javítására. Hangsúlyt fektet a különböző környezetvédő és állatvédő civil szervezetek és egyesületekkel való kapcsolat tartására, kiemelt fontosságú önkormányzatunknak a környezettudatos szemléletet erősítő tevékenységek ösztönzésére, a gyepmesteri feladatok ellenőrzésére, kártevők elleni védekezésre .

Budakalászon 2012 november közepéig 147 ügyirat érkezett környezetvédelemmel kapcsolatban. Az ügyiratok összességükben 942 alszámot, levelezést tartalmaztak, 22 határozatot és 17 végzést hoztunk.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

Határozati javaslat

Budakalász Város Önkormányzat Képviselő-testülete Budakalász Környezetvédelmi helyzetéről szóló 2012. évi beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Budakalász 2012. november 19.

Rogán László
polgármester